

Сельская НОВЬ

№ 49

7 декабря 2023 г.



■ Газета издаётся с 18 января 1948 г. ■ Цена свободная ■ selnovkhv.ru ■ E-mail: selnovsk@mail.ru

Эстафета флага ГТО

В 2023 году Хабаровский край был признан лучшим регионом на Дальнем Востоке по реализации физкультурно-спортивного комплекса ГТО, а также занял 20 место среди всех субъектов Российской Федерации.

Рейтинг подводился Министерством спорта страны по девяти критериям работы за 9 месяцев текущего года. Отметим, что Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс реализуется в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография».

За это время в крае, к выполнению нормативов приступили 13 307 человек, выполнили нормативы на знак отличия 5622 человека. В том числе, на золотой знак отличия – 4080 человек, на серебряный знак – 878 человек, на бронзовый знак отличия – 664 человека.

Среди самых известных атлетов ГТО в Хабаровском крае – Екатерина Подоплелова. Спортсменка дважды попадала в Книгу рекордов ГТО России в VII возрастной ступени в испытании «Наклон вперёд из положения стоя на гимнастической скамье».

– Главное изменение за эти годы – уровень соревнований, атлетов, даже совсем маленького возраста, стал выше. Всё это говорит о хорошей подготовке, даже в нашем Хабаровском районе почти во всех поселениях есть спортивные площадки, на которых могут заниматься все желающие. За это большое спасибо правительству края, нашему губернатору Михаилу Владимировичу, ну и конечно, Президенту России Владимиру Владимировичу Путину, который подписал Указ о возрождении комплекса ГТО, – рассказала рекордсменка Книги рекордов ГТО России Екатерина Подоплелова.

Окончание на 3-й стр.



Екатерина Подоплелова

Поздравляем!

**Уважаемые жители Хабаровского района!
Примите самые тёплые поздравления с одним из главных государственных праздников – Днём Конституции Российской Федерации!**

Принятый 30 лет назад основной закон страны стал не просто декларацией. Он был и остаётся документом, определяющим стратегический курс развития нашего государства на конституционных принципах.

Провозгласив высшей ценностью права и свободы человека, Конституция стала основой демократических реформ, модернизации экономики и социальных преобразований. Она способствует консолидации общества, укреплению межнационального мира и согласия, развитию исторических и культурных традиций.

Сегодня перед нами стоит общая задача – беречь ценности, провозглашённые Российской Конституцией. От нашей общей ответственности зависит настоящее и будущее страны.

Мы убеждены, что, опираясь на конституционные нормы и положения, наша совместная созидательная работа позволит и дальше решать задачи социально-экономического развития Хабаровского района, рационально использовать производственный и человеческий потенциал, двигаться к достижению достойного уровня жителей нашего муниципалитета.

В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, уверенности в завтрашнем дне и осознания себя гражданами великой державы!

**Александр ЯЦ, глава Хабаровского муниципального района.
Дмитрий САВЧЕНКО, председатель Собрания депутатов Хабаровского муниципального района.**

Подписка

**Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на первое полугодие 2024 года**

Стоимость подписки:

ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ С ДОСТАВКОЙ ПО АДРЕСУ:
6 месяцев – 870 руб. 00 коп.;
3 месяца – 435 руб. 00 коп.;
1 месяц – 145 руб. 00 коп.

ЧЕРЕЗ ПОЧТОВЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ С ДОСТАВКОЙ ПО АДРЕСУ:
6 месяцев – 1 311 руб. 54 коп.;
3 месяца – 655 руб. 77 коп.;
1 месяц – 218 руб. 59 коп.

ДО ПОЧТОВОГО ОТДЕЛЕНИЯ:
6 месяцев – 1 267 руб. 54 коп.;
3 месяца – 633 руб. 77 коп.;
1 месяц – 211 руб. 25 коп.

Подписной индекс: 54553

**Справки по телефонам:
49-61-88, 49-61-16, с 9 до 17 часов**

11 ТЕЛЕПРОГРАММА 17
декабря



<https://vk.com/selnovkhv>



t.me/selnovsk



<https://ok.ru/group/7000000213426>

Актуально

Акция по очистке берегов

В Хабаровском крае уже пятый год проходит акция «Вода России» – часть федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» нацпроекта «Экология», инициированного Президентом России Владимиром Путиным. Акция приобрела огромную популярность среди жителей края. В этом году к очистке рек, озёр и морских побережий от мусора присоединились 7 тысяч человек.

Как рассказали в министерстве природных ресурсов края, третий год подряд участие в акции принимают все муниципальные образования края, включая и самые отдаленные, северные районы. В 2023 году в акции зарегистрировалось рекордное количество волонтеров разного возраста и профессий, в пять раз больше, чем в 2019 году. С апреля по ноябрь добровольцы организовали и провели 224 субботника. От мусора очистили свыше 170 км берегов рек, озёр, морских побережий.

Самыми активными в этом году стали хабаровчане: в рамках акции, в краевой столице было организовано 55 субботников. В десятке лидеров Нанайский, Николаевский, Ванинский и Ульчский районы. Хорошие результаты также показали Амурский, Комсомольский, Хабаровский, Бикинский и Солнечный район.

– Акция по очистке берегов водных объектов способствует развитию чувства ответственности за природу родного края, формированию бережного отношения к водным объектам как к жизненно важным для региона ресурсам. Результаты общих усилий вызывают чувство гордости за наших экологических волонтеров. Минприроды края благодарит всех, кому не все равно, в каком мире мы живём. Всех, кто готов заботиться об окружающей среде и своим положительным примером заряжает других, – отметил министр природных ресурсов края Александр Леонтьев.

С 2022 года акция по очистке прибрежных территорий от мусора – одно из приоритетных направлений флагманской инициативы губернатора Михаила Дегтярёва «Край комфортного проживания», которая проходит в рамках Стратегии развития региона. До 2030 года Хабаровский край планирует очистить от мусора не менее 800 километров береговой черты.

Информационная встреча

Общеобразовательное учреждение села Тополева с рабочим визитом посетили главный специалист по охране труда отдела по работе с кадрами администрации района Вячеслав Петкун и председатель Хабаровской районной организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации Геннадий Егоров.

В рамках информационного визита специалистами была рассмотрена документация по охране труда учреждения, а также оказана информационно-методическая и консультационная помощь. Сотрудникам школы были розданы памятки, и методические материалы по вопросам безопасности и охраны труда.

Участники мероприятия обсудили эффективность деятельности по управлению охраной труда на территории Хабаровского района.

Уважаемые читатели!
Объявления принимаются
по электронной почте:
selnovsk@mail.ru

Поздравляем!

Уважаемые жители Хабаровского края!

В этом году исполняется тридцать лет основному закону нашей страны – Конституции Российской Федерации.

По историческим меркам 30 лет совсем небольшой срок, но за это время Россия прошла огромный путь: от катастрофического падения уровня жизни, угрозы утраты суверенитета и распада экономики – до устойчивого роста и укрепления статуса великой мировой державы.

И это повод гордиться своей страной!

Все эти позитивные изменения напрямую связаны с

гарантом Конституции – Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

В 2020 году итоги общероссийского голосования об одобрении изменений в Конституцию подтвердили солидарную поддержку курса Президента. Курса на защиту национальных интересов России, интересов каждого из нас.

Как отмечает Президент России Владимир Владимирович Путин: «Внесённые в Конституцию поправки закрепили защиту культурной самобытности всех народов России,

сохранение её языкового и этнокультурного многообразия. И важно, что всё это опирается на единые для всех ценности и основы, на твёрдую убежденность в том, что мы разные. Но единое, мощное, огромное Отечество, за которым мы чувствуем себя как за каменной стеной, у нас одно – это Россия».

За эти вечные, святые для каждого из нас истины сегодня борются наши воины-участники специальной военной операции. Мы поддерживаем наших защитников и их близких, потому что наше дело – правое!

И Победа, как и всегда, будет за нами!

Соблюдать дух и букву Конституции, воспитывать подрастающее поколение в уважении к ней – священная обязанность гражданина и патриота.

И эту задачу мы обязательно выполним – ведь только так мы сбережём Россию и наш народ!

Желаю всем нам веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю – это то, что нас объединяет!

Михаил ДЕГТЯРЁВ,
губернатор
Хабаровского края.

На коллегии

Краевые и муниципальные награды

В здании администрации муниципалитета состоялось заседание коллегии при главе Хабаровского района.

В мероприятии приняли участие заместитель начальника управления по развитию сельских территорий министерства сельского хозяйства и продовольствия края Александр Сухоручко, глава Хабаровского района Александр Яц, председатель Собрания депутатов района Дмитрий Савченко, начальник отдела организации проведения карантинных, противоэпизоотических мероприятий и лечебной работы управления ветеринарии края Марина Борисова, а также приглашённые, руководители структурных подразделений администрации района и главы поселений муниципалитета.

В начале заседания исполномоченный по правам человека в Хабаровском крае Игорь Чесницкий и глава Хабаровского района Александр Яц поощрили активных участников в подготовке и проведении выборов в единый день голосования краевыми и муниципальными наградами.

Александр Яц отметил, что в Хабаровском районе выборы были крупномасштабные – это выборы 25 депутатов районного Собрания, глав поселения, представителей местных Советов депутатов.

Вместе с тем заместитель начальника управления по развитию сельских территорий министерства сельского хо-

зяйства и продовольствия края Александр Сухоручко и глава Хабаровского района Александр Яц наградили представителей агропромышленного комплекса за добросовестный труд краевыми и муниципальными наградами.

Кроме того, Павел Рябухин был награждён благодарственным письмом губернатора Хабаровского края за победу в краевом конкурсе среди садоводов и огородников в номинации «Лучшая семья садоводов». Награду получил сын Александр.

После церемонии награждения присутствующие заслушали доклад об итогах развития сельскохозяйственной отрасли Хабаровского района в 2023 году и задачах на 2024 год. С докладом выступила начальник управления сельскохозяйственного производства и охраны окружающей среды администрации Хабаровского района Валентина Четверикова.

Она отметила, что в сфере сельского хозяйства муниципалитета работает более 13 тысяч человек, а площадь земель сельскохозяйственного назначения района составляет 115 тысяч гектаров, из которых 76 тысяч гектаров заняты сельскохозяйственными угодьями. Хабаровский район является лидером по производству

сельскохозяйственной продукции в регионе.

В этом году по сравнению с прошлым было собрано в 1,5 раза больше зерновых культур, на 38,4% больше картофеля и на 12,7% больше овощей. Также было заготовлено более 9,3 тонн грубых кормов, что на 40,2% превышает плановый показатель.

В то же время было отмечено, что из-за вируса лейкоза замечено снижение поголовья крупного рогатого скота по аналогии с 2022 годом.

С начала 2023 года сельскохозяйственными организациями и К(Ф)Х Хабаровского района из федерального, краевого, и муниципального бюджетов привлечено средств государственной поддержки на сумму 250 миллионов 381 тысяча рублей по 22 видам поддержки по направлению «Сельское хозяйство». Это 44,8% от объёма средств, выделенных по направлению «Сельское хозяйство» в Хабаровском крае. По сравнению с прошлым годом показатель вырос на 7,3%.

Также заместитель начальника управления по развитию сельских территорий министерства сельского хозяйства и продовольствия края Александр Сухоручко рассказал присутствующим о государственной поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей Хабаровского муниципального района



и о рейтинге района в отрасли «Сельское хозяйство» по Хабаровскому краю.

А начальник отдела организации проведения карантинных, противоэпизоотических мероприятий и лечебной работы управления ветеринарии края Марина Борисова выступила с докладом об обеспечении эпизоотического благополучия территории Хабаровского муниципального района.

Виталий ИВАНОВ.

Форум

Главное – люди

Итоговый этап Гражданского форума региона «Главное – люди» состоялся в Городском Дворце культуры. Всего мероприятие объединило более 500 представителей некоммерческих, общественных организаций, органов власти и инициативных граждан.

Активным участником форума стала делегация из Хабаровского района под руководством главы муниципалитета Александра Яца.

На открытии пленарного заседания по поручению губернатора Михаила Дегтярёва с приветственным словом к собравшимся обратилась первая заместитель Председателя Правительства края Мария Авилова.

После открытия площадки форума разделились по ключевым темам: «Забота рядом», «Единство нации», «Край комфортного проживания» и «Человек и возможности». Прошли секции по экологическому просвещению и разработке социальных проектов, состо-

ялась презентация успешного опыта в социальной сфере, трудоустройства людей с ОВЗ, панельные дискуссии о патриотическом воспитании и культуре благотворительности, «Школа ТОС», а также экспертные сессии по противодействию коррупции и механизму реализации социального заказа в регионе.

В ходе семинара-совещания «Общественные советы в Хабаровском крае: совершенствование механизмов общественного контроля» о опыте работы в данной области выступила председатель общественного Совета Хабаровского района Юлия Калюжина.

По результатам мониторинга за первое полугодие этого

года общественный совет муниципалитета занял почётное второе место в рейтинге. Лидерскую позицию разделили между собой совет Комсомольска-на-Амуре и общественная палата Хабаровска.

Общественный Совет муниципалитета ведёт свою работу с 2016 года. На сегодняшний день основная часть членов совета – это лидеры общественного мнения, которые по итогам этого года были поощрены наградами различного уровня.

Кроме того, в рамках панельной дискуссии «Культура благотворительности и работающие практики в Хабаровском крае» состоялась церемония награждения ТОП-5 лучших проектов 2021 года по итогам оценки завершённых проектов-победителей конкурса субсидий СОНКО Правительства Хабаровского края.

Лучшим реализованным проектом 2021-2022 года стал

«Пенсионеры ДОБРОДЕЛЫ» АНО ГИ «Содружество» Хабаровского муниципального района.

Руководителю некоммерческой организации Светлане Фелфеловой вручили благодарственное письмо от комитета внутренней политики Правительства Хабаровского края.

Отметим, что всего в регионе за указанный период было реализовано 69 проектов. Своё участие в муниципальном проекте приняли жители сёл Кукан, Догордон, Наумовка, Новокуровка, Малышево и Галкино.

В каждом селе при Доме культуры был создан отряд пенсионеров ДОБРОДЕЛЫ, которые шьют, вяжут, организовывают праздники, оказывают благотворительные услуги жителям. Их девиз: «Кто делает добрые дела, тому и жизнь мила!»

Максим ТУРАНОВ.



■ Нацпроекты

Сельская больница преобразилась

Благодаря национальному проекту «Здравоохранение» в здании 1976 года постройки, где расположен стационар, полностью заменили коммуникации и обновили помещения. Кроме того, в отремонтированном здании открылся гериатрический центр – единственный в Хабаровском крае.

В течение года продолжался ремонт двухэтажного стационара КГБУЗ «Хабаровская районная больница» в селе Некрасовка. На средства, выделенные по программе модернизации первичного звена здравоохранения, а это 24 миллиона рублей, были отремонтированы системы водоснабжения и водоотведения, проведена замена электрооборудования, установлена современная пожарная сигнализация. Вместо линолеума появился пол из керамогранита, пластиковые окна, новый потолок, оборудован зал для занятий физкультурой. Пациенты отметили комфорт, который появился в палатах.

Состояние больницы после капремонта проверил заместитель председателя Правления

Хабаровского края по социальным вопросам Евгений Никонов. Зампред отметил проделанную работу, однако поставил перед руководством Хабаровской районной больницы задачу не останавливаться и продолжить преобразования сельского стационара.

– Работы предстоит ещё очень много: обновить мебель в кабинетах, установить, по возможности, кондиционеры, сделать более комфортной зону отдыха. Нацпроект «Здравоохранение», который инициирован по поручению Президента Владимира Путина, позволил существенно улучшить состояние медицинских учреждений в регионе, – отметил зампред Евгений Никонов.

Он оценил работу гериатри-

ческого центра, который разместили в отремонтированном здании стационара. На сегодняшний день это единственный подобный центр в Хабаровском крае. Пациентов старше 65 лет направляют сюда по направлению терапевтов. Врач-гериатр координирует лечение пациентов с несколькими хроническими болезнями и взаимодействует с другими специалистами.

В отремонтированном стационаре Хабаровской районной больницы, расположенном в селе Некрасовка, 79 койко-мест. Работает терапевтическое, гинекологическое и гериатрическое отделения, установлены маммограф и рентген-аппарат, оборудована лаборатория. Здесь работают семь врачей и 14 средних ме-



дицинских работников. Учреждение укомплектовано почти полностью – есть лишь вакантное место ещё для одного врача-гериатра.

Всего за последние три года благодаря нацпроекту «Здравоохранение» в Хабаровском крае было капитально отремонтировано 35 учреждений здравоохранения.

Пресс-служба губернатора и Правительства Хабаровского края.
www.khabkrai.ru

НА ВАХТУ в Нанайский район Хабаровского края требуются охранники.

Вахта от 1 месяца и более по желанию. Доставка и проживание за счёт предприятия. В процессе работы поможем с получением удостоверения частного охранника. Заработная плата своевременно, 65000-90000 рублей. Надёжный ЧОП, порядочный руководитель.

Тел.: 8-964-232-22-24, 8-924-204-86-21



■ Хорошая новость

Победители конкурса

Дома культуры с. Калинка и с. Сергеевка Сергеевского сельского поселения Хабаровского муниципального района стали победителями районного конкурса среди культурно-досуговых учреждений на лучшую организацию работы по реализации федеральной программы «Пушкинская карта» в Хабаровском муниципальном районе.

■ Опрос

Уважаемые граждане!

Администрацией Хабаровского муниципального района Хабаровского края в целях выявления мнения граждан по вопросу реорганизации муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 1 имени Героя Советского Союза Никитенко Николая Михайловича с. Князе-Волконского Хабаровского муниципального района Хабаровского края (далее – МБОУ СОШ № 1 с. Князе-Волконское) путём присоединения к муниципальному казённому образовательному учреждению средней общеобразовательной школе № 2 с. Князе-Волконского-1 Хабаровского муниципального района Хабаровского края (далее – МКОУ СОШ № 2 с. Князе-Волконского-1) в соответствии со статьёй 22 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» проведён опрос граждан.

Опрос граждан проведён в период с 01.11.2023 по 01.12.2023 и признан состоявшимся.

Больше половины участников опроса высказались против реорганизации МБОУ СОШ № 1 с. Князе-Волконского путём присоединения к МКОУ СОШ № 2 с. Князе-Волконского-1.

Администрация Хабаровского муниципального района.

■ Рядом с нами

Своевременная помощь

Органами систем профилактики Хабаровского района проведено межведомственное рейдовое мероприятие по семьям, находящимся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. В состав рабочей группы вошли психолог, должностные лица сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района, социальный работник КГКУ «Хабаровский центр социальной помощи семье и детям».

Специалисты посетили 12 семей, в которых воспитываются 38 несовершеннолетних детей, в том числе и младенческого возраста. Все они проживают на территории сёл: Восточное, Чёрная Речка, Благодатное, Князе-Волконское, Калинка и Краснознаменка.

Семьям на безвозмездной основе была оказана помощь в предоставлении верхней детской зимней одежды и обуви, как для подростков, так и для детей младенческого возраста, в том числе праздничной обуви в преддверии Нового года.

Вместе с тем в районе началась акция «Подарим детям Новый год», активными участниками которой стали должностные лица администрации Хабаровского района и образовательные учреждения муниципалитета. В рамках акции до 15 января 171 ребенку будут вручены новогодние подарки.

КДН Хабаровского муниципального района Хабаровского края.

■ Знай наших!

Лучшая преподавательская работа



Оксана Валентиновна Юрченко, преподаватель вокально-хоровых и музыкально-теоретических дисциплин культурно-досугового центра с. Некрасовка стала победителем ежегодного краевого конкурса среди преподавателей детских школ искусств Хабаровского края «Лучшая преподавательская работа года».

Оксана Валентиновна преподаёт в культурно-досуговом центре с. Некрасовка с 2008 года, на счету её учеников много значимых побед.

В 2010 году был создан вокально-хоровой коллектив «Го-

ризонт». Творческий коллектив и солисты неоднократно становились дипломантами и лауреатами в районных, краевых, региональных, всероссийских конкурсах. В 2023 году хоровой ансамбль «Горизонт» стал

лауреатом премии губернатора в номинации «Лучший хоровой коллектив» в губернаторском конкурсе детско-юношеского художественного творчества.

Оксана Валентиновна талантливый педагог, внимательный, отзывчивый профессионал своего дела! Поздравляем Оксану Валентиновну с этой замечательной наградой и желаем дальнейших творческих успехов.

Ирина Никитенко.

■ Фестиваль

Литературные встречи

В рабочем посёлке Корфовском состоялся краевой молодёжный фестиваль «Патриотизм в литературе». Участниками мероприятия стали школьники муниципалитета и военнослужащие 12-го Главного управления Хабаровского района.

Почётным гостем мероприятия стал знаменитый московский писатель, доктор юридических наук Иван Солovieв. Он презентовал свою книгу о Донбассе «Красные линии». Это единственное в своём роде произведение о специальной военной операции. Несколько книг автор подарил присутствующим в зале гостям и передал в дар.

Вместе с тем, представителями Хабаровской краевой научной библиотеки был проведён блиц-опрос для зрителей, а победителям

вручены художественные и исторические книги.

Кроме того, ребята школы № 162, расположенной на территории 12-го ГУ района, и курсанты юнармейского отряда «Истоки» встретились с военнослужащими, находившимися вне зоны дислокации.

За участие в спецоперации военнослужащие уже удостоены наград за разминирование, за боевое отличие, за ратную и воинскую доблесть.

Наш корр.



Эстафета флага ГТО



ИТОГИ ГТО ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2023 ГОДА

Хабаровский край занимает 20 место в России по выполнению ГТО и 1 в ДФО

Нормативы ГТО выполнили 13 307 человек

На знаки отличия – 5 622 человека

- ☑ 4 080 человек – золотой знак
- ☑ 878 человек – серебряный знак
- ☑ 664 человека – бронзовый знак

Окончание.

Начало на 1-й стр.

К 2023 году площадки для выполнения нормативов комплекса ГТО установлены в 16 районах Хабаровского края.

За всё время реализации комплекса ГТО в регионе число присоединившихся к движению составило 164 947 человек, приступили к выполнению нор-

мативов комплекса ГТО 114 098 человек, выполнили нормативы на знак отличия 84 902 человека.

Указ о возрождении движения ГТО подписал Президент России Владимир Путин в 2014 году.

Пресс-служба губернатора и Правительства Хабаровского края
www.khabkrai.ru

Школа, родная школа

В пятницу 1 декабря, школа села Корсакова-1 отметила 120-й день рождения. Отметить юбилей школы, которая, несмотря на долгое время существования, идёт в ногу со временем, приехали выпускники, ветераны педагогического труда и гости района.

Среди почётных гостей на мероприятии присутствовали заместитель главы администрации Хабаровского муниципального района Евгения Фадеева, председатель Собрания депутатов Хабаровского муниципального района Дмитрий Савченко, депутат Собрания депутатов Хабаровского муниципального района Ирина Чичик, почётный гражданин Хабаровского муниципального района Валентина Шипицына, и.о. начальника управления образования Хабаровского муниципального района Юлия Киценко, глава администрации Корсаковского сельского поселения Лариса Аверкина.

– За 120 лет в системе образования произошло много изменений, но школа с. Корсакова-1 по сей день продолжает хранить

и приумножать свои традиции, стремится к новым успехам и вершинам. Достойный коллектив, достойные выпускники, которые после окончания школы продолжают обучение в престижных вузах в разных городах нашей страны, – отметила в приветственном слове присутствовали заместитель главы администрации Хабаровского муниципального района Евгения Анатольевна Фадеева.

В течение праздничного мероприятия участникам и гостям мероприятия рассказали об истории образования и формирования сельской школы.

Село Корсаково-1 – казачий посёлок, основан забайкальскими казаками в 1858 году на реке Уссури в нескольких километрах от Хабаровска. Население занималось огородничеством, лесным

и рыбным промыслом со сбытом в городе Хабаровске.

В 1891 году в посёлке было 20 дворов и 120 человек жителей.

В 1903 году в посёлке насчитывалось уже 27 дворов и 227 человек населения. В том же году была построена первая школа. Сначала одноклассная, затем четырёхклассная. В школе учились 18 мальчиков и девять девочек.

В 1935 году была построена школа-семилетка.

С сентября 1960 года школа стала восьмилетней. А спустя семь лет, в 1967 году, началось строительство нового кирпичного здания школы. В здании постройки 1967 года и в настоящее время обучаются ученики.

В 1991 году школа получила статус средней школы.

На протяжении долгих 120 лет школа росла и развивалась. Увеличился и изменился количественный состав учащихся и педагогов. В настоящее время в школе обучаются 310 учеников. Работают 28 педагогов и 11 человек обслуживающего персонала.

На протяжении всего мероприятия звучали слова благодарности директорам и учителям, работавшим в Корсаковской средней школе в разные годы её существования. Все они достойно справились со всеми трудностями и были примером для учащихся.

– Дорогие учителя и ветераны педагогического труда, 120 лет – это большой срок. Сколько событий произошло за этот период. Что-то забылось, стёрлось. Но, к счастью, многое осталось в исто-



рии вашей школы. Время не стоит на месте. Оно неустанно движется вперёд. Ваша школа гордится, что воспитала своих выпускников достойными гражданами России, – отметил в своём поздравительном слове председатель Собрания депутатов Хабаровского муниципального района Дмитрий Игоревич Савченко.

На празднике собрались выпускники Корсаковской школы разных лет. Не счесть профессий, которыми они овладели. Это и строители, военные, работники культуры и сельского хозяйства. Инженеры, медработники, работники МВД и МЧС, руководители и, конечно же – учителя.

Отметили ведущие мероприятия педагогические династии в двух и более поколениях, которые трудились в общеобразовательном учреждении и передали свою преемственность. Слова привет-

ствия в этот день звучали от педагогов-ветеранов, поздравления и видеопоздравления с тёплыми словами благодарности – от выпускников школы, родителей учащихся.

Порадовали присутствующих концертные номера учащихся, преподавателей и выпускников разных лет.

Более трёх часов длился праздник в школе, а по завершении торжественного мероприятия состоялось чаепитие.

Годы будут неумолимо отсчитывать время, а школа всё равно будет оставаться молодой даже в свои 120 лет и старше, потому что её стены наполнятся новыми звонкими голосами. У школы нет возраста. Ей всегда 9 или 11 лет – ровно столько, сколько от первого до последнего школьного звонка проходят свой путь ученики.

Татьяна КУПРИЕНКО.



Наша бабушка Галя – это целая эпоха!

13 октября 2023 года нашей школе исполнилось 95 лет. За это время произошло много исторических событий – и Великая Отечественная война, и послевоенный период восстановления народного хозяйства, годы расцвета Советского Союза, перестроечные времена. В этом же году моей прабабушке, бабушке моей мамы, Галине Евгеньевне Кремер, тоже исполнилось 95 лет. Она – ровесница нашей школы. В её жизни за эти годы также произошло очень много событий – счастливых и трагических, радостных и печальных, грандиозных и незначительных. Наша бабушка Галя – это целая эпоха!

Галина Евгеньевна, урождённая Фельбенгер, родилась 8 сентября 1928 года в Сестрорецке Ленинградской области. Это курортный город в живописной местности на северном берегу Финского залива Балтийского моря. В 1917 году на озере Сестрорецкий Разлив В.И. Ленин скрывался в шалаше от преследований Временного правительства.

Родители прабабушки, Евгений Константинович и Надежда Андреевна, работали на инструментальном Сестрорецком заводе. Отец был мастером одного из цехов предприятия. Семья была большая, дружная, отец прививал любовь к спорту и туризму, все вместе участвовали в лыжных гонках. В 1938 году отец умер, и у семьи начались серьёзные трудности.

В 1939 году началась советско-финская война. В двух километрах к северу от города проходила государственная граница с Финляндией. После окончания финской войны в 1940 году Фельбенгеры оказались на финской территории, но семье удалось перебраться в деревню под город Выборг.

Летом 1941 года в эти места снова пришла война. В июле 1941 года семья Фельбенгер получила статус беженцев и эвакуировалась вместе с колхозом. В сентябре 1941 года добрались до Ладоги, в село Борисова Грива. Жили около самой реки Ладоги, на квартире у одной пожилой пары, которые приютили женщину с тремя детьми.

8 сентября 1941 года, когда немцами был перекрыт последний путь к Ленинграду, началась блокада города и его

окрестностей. Много пришлось пережить, рассказывает прабабушка: холод, голод, страх бомбёжек, взрывы, налёты немецких самолетов, скидывающих пробитые бочки для устрашения населения.

В приютившей их семье Галина с сёстрами и мамой прожили до февраля 1942 года, пока не наморозили через Ладожское озеро всем известную «Дорогу жизни». Дождавшись ночи, в открытой машине отправились на «Большую землю», в город Новая Ладога. И только они перебрались через озеро, после очередного обстрела немецкого самолёта, погиб их водитель. Женщины и дети остались ночью одни посреди леса, на морозе. Проезжающие мимо машины не останавливались, люди были очень напуганы. Но один водитель сжалился и забрал их.

В Новой Ладоге им дали эвакуационные листы, по которым они могли получать продукты, дальше их отвезли на станцию Паша, там семья бабушки прожила две недели. Вскоре всех эвакуированных отправили на эшелоне в Узбекистан.

До места назначения добирались два месяца. В Узбекистане старшие сёстры и мама устроились на работу, а маленькая Галя ходила помогать соседям, и за это ей давали хлеб, масло, молоко, фрукты.

Когда в 1943 году освободили Сталинград, была организована вербовка людей для восстановления хозяйства в разрушенном городе. Семья бабушки тоже завербовалась и в августе 1943 года переехала в Сталинград. Здесь они всей семьёй

работали на тракторном заводе.

В 1944 году, после освобождения Украины от фашистов, Фельбенгеры переехали в город Запорожье. Бабушка работала на алюминиевом заводе.

В 1950 году 22-летняя Галина Евгеньевна завербовалась на Дальний Восток и попала в Комсомольск-на-Амуре. Там она трудилась на строительстве автомагистралей, а потом завербовалась в Куканский сплавной участок. Здесь Галина Евгеньевна познакомилась со своим мужем, Артуром Вольдемаровичем Кремером, моим прадедом. Героическая личность! В 1941 году он ушёл на войну.

Воевал на Ленинградском, Калининском и Прибалтийском фронтах. Мой прадед был трижды ранен. Награждён орденом Славы III степени, медалью «За отвагу» и другими наградами. Был членом КПСС.

В 1953 году Галина Евгеньевна и Артур Вольдемарович поженились. В 1958 году родился сын Валерий, мой дед, отец моей мамы. Дед работал в Куканском леспромхозе водителем, трактористом. Галина Евгеньевна трудилась на сплаве леса, потом штукатуром-маляром. Так всю свою жизнь моя прабабушка работала до самой пенсии, но со своей неуёмной энергией не смогла усидеть дома, ещё подрабатывала в Кур-Урейском леспромхозе сторожем и кочегаром.

Вот такая моя прабабушка. Прожив такую нелёгкую жизнь, она не утратила душев-



1940



2018

ные качества. Каждому она дарит частичку своей душевной теплоты. До сих пор идут к ней люди за советом, за добрым словом.

Мне хотелось бы быть похожим на прабабушку, обладать её человеческими качествами: добротой, терпением, отзывчивостью, бескорытием. Кстати, в нашем посёлке осталась она одна – вдова участника Великой Отечественной войны. И каждое 9 Мая и школьники, и администрация не забывают её, поздравляют с Днём Победы.

У нас большая и дружная семья, но самое связующее звено – это наша бабунечка!

**Александр Черня, ученик
7 класса, правнук;
Татьяна Черня, учитель
информатики МБОУ СОШ
пос. Кукан, внучка.**

МЧС

Пожар никого не щадит

За первые дни декабря в Хабаровском крае погибли восемь человек, из них трое детей.



**АВТОНОМНЫЙ
ПОЖАРНЫЙ
ИЗВЕЩАТЕЛЬ**
**ЗАЩИТИТ ВАС
И ВАШЕ ИМУЩЕСТВО
ОТ ПОЖАРА**

- ▶ ОБНАРУЖИТ ПОЖАР
- ▶ ПОДАСТ МОЩНЫЙ ЗВУКОВОЙ СИГНАЛ
- ▶ РАЗБУДИТ СПЯЩЕГО ЧЕЛОВЕКА
- ▶ НЕ ТРЕБУЕТ ОБСЛУЖИВАНИЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Всего с начала 2023 г. в регионе зарегистрировано более 6 тысяч пожаров, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года эта цифра чуть меньше, на 0,7%. Однако количество погибших и травмированных людей возросло. На сегодняшний день огонь унес жизни 83 человек, что на 6 человек больше чем за этот же период прошлого года. При этом семеро из погибших – дети. Также травмированы в результате пожаров 93 человека, в том числе шестеро детей, в прошлом году их было 89.

Сотрудники Государственного пожарного надзора МЧС России проводят постоянную профилактическую работу с населением,

разъясняют требования пожарной безопасности, выдают памятки. Всего с начала года инспекторами ГПН проинструктировано более 11 тысяч человек и выдано свыше 7 тысяч памяток.

Чаще всего причиной возгораний становятся нарушения требований при эксплуатации печного оборудования, электроприборов, а также нарушения правил обращения с огнём, в том числе при курении. Ветхая электропроводка, аварийный режим работы электросети, использование обогревателей без присмотра, печей – всё это может привести к возникновению пожара. Стоит отметить, что чаще всего пожары с трагическими послед-

ствиями происходят в ночное время, как это произошло в Охотске и в Хабаровске в минувшие дни. Отсутствие в жилых помещениях автономных дымовых пожарных извещателей при таких условиях не даёт возможности обнаружить возгорание на ранних стадиях и вовремя предпринять меры для спасения, – отметила заместитель начальника отдела надзорных мероприятий в области ГОЧС управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Хабаровскому краю Евгения Гаврильян.

Извещатели реагируют на дым и звуковым сигналом своевременно предупредят жителей об угрозе пожара. Громкость и частота звука у прибора способны разбудить даже крепко спящего человека, она достигает до 120 дБ. Одним датчиком можно защитить площадь до 85 кв. метров.

Рекомендуется его устанавливать во всех изолированных комнатах и помещениях. При этом не требуется прокладывать специальные линии и подключаться к инженерным сетям, иметь дополнительное оборудование. Правила эксплуатации автономных дымовых пожарных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизмеримо ниже, чем потери даже от самого небольшого возгорания. Установив такой прибор в своём жилье, вы обезопасите не толь-

ко имущество, но и свою жизнь.

Главное управление МЧС России по Хабаровскому краю напоминает основные требования правил пожарной безопасности:

- не оставляйте без присмотра включённые в электросеть бытовые электроприборы;
 - следите за исправностью электропроводки, не пользуйтесь повреждёнными электроприборами, электророзетками;
 - не употребляйте спиртные напитки и не курите в постели;
 - эксплуатируйте электроприборы в соответствии с требованиями инструкции по эксплуатации заводов-изготовителей;
 - не включайте в одну электророзетку одновременно несколько мощных потребителей электроэнергии, перегружая электросеть;
 - не пользуйтесь в помещении источниками открытого огня;
 - не оставляйте без присмотра электронагревательные приборы;
 - не оставляйте без присмотра топящиеся печи;
 - не используйте для розжига печей легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.
- Ваши дети всегда должны быть под присмотром!
Сделайте безопасным своё жилище – установите автономный пожарный извещатель.
В случае пожара звоните на тел.: 101 и 112!
Ваша безопасность – ваша ответственность!
Пресс-служба ГУ МЧС России по Хабаровскому краю.

Горячая линия

В течение декабря 2023 г. прокуратура Хабаровского края проводит «горячую линию» на темы «Несоблюдение служащими запретов в связи с исполнением должностных обязанностей получать подарки и иные вознаграждения от граждан и организаций» и «Соблюдение порядка обеспечения лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и техническими средствами реабилитации».

Звонки принимаются по тел. **8 (4212) 32-41-70.**

Внимание!

Врио начальника ОМВД России по Хабаровскому району Владимир Григорьевич Гарагуля:

– Уважаемые граждане! Призываю всех и каждого быть внимательными и бдительными ввиду чрезмерно большого количества регистрации фактов мошеннических действий. Помните, злоумышленники используют два способа, чтобы заставить поверить потенциальную жертву – это внезапное запугивание, к примеру: «Ваш родственник попал в ДТП, срочно нужны деньги», «В отношении вас осуществляется попытка хищения денежных средств со счёта, необходимо срочно перевести все денежные средства». Ни в коем случае не стоит осуществлять какие-либо финансовые операции под диктовку незнакомых лиц, кем бы они не представлялись! Берегите себя и своих близких.

Из зала суда

А где же коровник?

На днях Центральный районный суд Хабаровска приговорил двух жителей края к 5 и 6 годам колонии общего режима. По версии следствия, мужчины получили грант на строительство коровника – 26,8 млн руб. – однако средства присвоили себе и потратили на личные нужды.

Фигурантами дела стали глава крестьянско-фермерского хозяйства (КФХ), расположенного в селе Мичуринском, и его знакомый. В краевой минсельхоз они представили документы, которые якобы подтверждали возможность и необходимость строительства дополнительного коровника. На эти цели им выделили грантовую помощь.

– По правилам предоставления гранта, есть определённый срок реализации проекта. Кроме того, по результатам его выполнения выезжает проверка. У них было два года на то, чтобы построить коровник. Однако в ходе очередной проверки выяснилось, что строить коровник они даже не планировали, а в министерство сельского хозяйства подавали ложные документы о том, что все выделенные им средства реализованы на обозначенные нужды, – прокомментировала старший помощник прокурора Центрального района Хабаровска Елена Никонова.

Суд назначил виновным наказание в виде 5 и 6 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Кроме того, злоумышленников обязали вернуть всю грантовую помощь в полном объёме.

ХКС.

Человек и закон

Работодателям запретили лишать работников премиального вознаграждения на период действия дисциплинарного взыскания

Прокуратура г. Хабаровска разъясняет, что постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 15.06.2023 № 32-П защищены права работников на справедливую оплату труда в период действия дисциплинарного взыскания.

Трудовой кодекс Российской Федерации не допускает применения в отношении работника, совершившего дисциплинарный проступок, штрафа или иной аналогичной меры материального воздействия, предполагающей умаление имущественной сферы работника. Система и порядок оплаты труда устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными и иными актами, содержащими нормы трудового права.

Применение к работнику дисциплинарного взыскания не может служить основанием для лишения этого работника на весь срок действия дисциплинарного взыскания входящих в состав его заработной платы стимулирующих выплат, в частности ежемесячной или ежеквартальной премии и вознаграждения по итогам работы за год или для произвольного снижения их размера, а также не является

препятствием для начисления работнику тех дополнительных выплат, право на которые обусловлено его непосредственным участием в осуществлении отдельных видов деятельности.

За совершение дисциплинарного проступка применение к работнику дисциплинарного взыскания может учитываться при выплате премиальных выплат, которые начисляются за период, когда оно применено, при этом не должно приводить к уменьшению размера месячной заработной платы работника более чем на 20 процентов.

Преимущественное право на приобретение арендуемого имущества имеют субъекты малого и среднего предпринимательства

Прокуратура г. Хабаровска разъясняет, что в целях поддержки субъектов бизнеса и развития экономических правоотношений государством предусмотрен ряд льгот для предпринимателей, одна из которых – преимущественное право на приобретение арендуемого имущества.

В статье 3 Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ закреплено, что субъекты малого и среднего предприниматель-

ства, за исключением кредитных, страховых организаций, участников рынка ценных бумаг, ломбардов, игорного бизнеса и добывающих полезные ископаемые, при продаже арендуемого ими имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности пользуются преимущественным правом на его приобретение по цене равной его рыночной стоимости и определенной независимым оценщиком.

Указанное право может быть реализовано при условии, что:

- арендуемое движимое или недвижимое имущество не включено в перечень свободного от прав третьих лиц;
- на день подачи заявления недвижимое имущество находится во временном владении и пользовании непрерывно в течение двух лет и более в соответствии с договором аренды такого имущества, для движимого имущества – непрерывно в течение одного года и более;
- у лица отсутствует задолженность по арендной плате за движимое и недвижимое имущество, неустойкам (штрафам, пеням) на день заключения договора купли-продажи;
- сведения о субъекте малого и среднего предпринимательства на день заключения договора купли-продажи арендуемого имущества не исключены из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства.

Прокуратура г. Хабаровска.

Прямая линия

Антикоррупционное просвещение

Уважаемые жители Хабаровского муниципального района! Администрацией Хабаровского муниципального района 8 декабря 2023 года будет проведена «прямая линия» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, приуроченная к Международному дню борьбы с коррупцией.

«Прямую линию» будут проводить:

Савченко Дмитрий Игоревич – председатель Собрания депутатов Хабаровского муниципального района Хабаровского края, член Совета при главе Хабаровского муниципального района по противодействию коррупции, телефон **38-15-51**;

Евстропов Андрей Владимирович – председатель

контрольно-счётной палаты Хабаровского муниципального района Хабаровского края, член Совета при главе Хабаровского муниципального района по противодействию коррупции, телефон **38-15-74**;

Луговская Татьяна Михайловна – первый заместитель главы администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края, заместитель

председателя Совета при главе Хабаровского муниципального района по противодействию коррупции, телефон **38-14-05**;

Фадеева Евгения Анатольевна – заместитель главы администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края, член Совета при главе Хабаровского муниципального района по противодействию коррупции, телефон **38-14-80**;

Гусева Оксана Александровна – начальник финансового управления администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края, член Совета при главе Хабаровского муницип-

ципального района по противодействию коррупции, телефон **38-15-80**;

Рудакова Татьяна Викторовна – начальник юридического управления администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края, член Совета при главе Хабаровского муниципального района по противодействию коррупции, телефон **38-14-49**;

Трегуובה Елена Алексеевна – начальник отдела по работе с кадрами администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края, член Совета при главе Хабаровского муниципального района по противодействию коррупции, телефон **38-14-62**.

■ Знай наших!

Народная энциклопедия Хабаровского района

Начало в №№ 6–24, 26–29,
31–45, 48

ШЕНКОРЕНКО

Семья из села Восточного Хабаровского района, победитель X Всероссийских летних сельских спортивных игр-2014, состоявшихся в городе Нововоронеже Воронежской области с 8 по 13 июля. Организаторами игр выступили Министерство спорта РФ, Министерство сельского хозяйства РФ и добровольное спортивное общество «Урожай».

49 семейных команд вышли на старт. Соревновались в четырёх видах спорта. Это – дартс, семейная легкоатлетическая эстафета, настольный теннис и шашки.

Шенкоренко заняли первые места в эстафете и теннисе.

За команду выступали: папа Сергей Семёнович, тренер по вольной борьбе, мама Яна Сергеевна – директор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детско-юношеского центра физической подготовки Хабаровского района, кандидат в мастера спорта по дзюдо и дочь Виктория.

Двумя годами ранее Шенкоренко на подобном соревновании финишировали четвёртыми, отстав от призового места на несколько очков.

Семья Шенкоренко – многократные победители и призёры

районных и краевых соревнований. В 2007 году Шенкоренко завоевали «бронзу» в популярном краевом физкультурно-спортивном фестивале «Азарт. Здоровье. Отдых» среди самых спортивных семей (тогда третьим участником команды был их сын Сергей).

ЩЕДРАКОВ Яков Иванович

Родился в 1923 году в с. Новокуровка Хабаровского уезда Дальневосточной области. Ветеран войны, участник Советско-японской войны 1945 г. Призван на фронт 10 мая 1942 г. из посёлка Корфовского. Воевал на I-м Дальневосточном фронте. Закончил боевой путь 9 августа 1945 г. Освобождал китайские города Линкоу, Муданьцзян. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией» «За победу над Японией».

Окончил Хабаровское педагогическое училище. Более 40 лет проработал в Корфовской школе, устроился в это учебное заведение в 1949 г. Учитель физкультуры и начальной военной подготовки. Общественный деятель. Благодаря его стараниям возле школы были оборудованы спортзал и спортплощадка. Организовывал футбольные, баскетбольные, лыжные, легкоатлетические команды. В 1957 г. команда школьников под его руководством заняла третье место в первенстве РСФСР по лёгкой атлетике. А всего его воспитанниками было завоёвано 55 кубков в районных и краевых



соревнованиях. В 1959 году ему было присвоено звание «Отличник народного просвещения».

Находясь на заслуженном отдыхе, он много сделал для сохранения исторических мест в Корфовском и увековечивания погибших жителей-земляков. Был одним из инициаторов создания памятника легендарному проводнику Арсеньеву Дерсу Узала.

В 2022 г. одна из новых улиц в посёлке Корфовском названа его именем.

ЯМАДА Отодзо (1881–1965)

Родился в Японии. Генерал императорских Вооружённых сил Японии, командующий Квантунской армией в Маньчжурии. Участник Советско-японской войны 1945 г. В ходе молниеносной Маньчжурской операции, начатой советскими войсками 9 августа 1945 г., через 11 дней был вынужден отдать



приказ о капитуляции Квантунской армии. В числе около 600 тысяч японских военнослужащих он попал в плен в Харбине, а затем был доставлен в Хабаровск. Находился в плену неподалеку от села Воронежского Хабаровского района.

25–30 декабря 1949 г. Военный трибунал Приморского военного округа в открытом судебном заседании рассмотрел дело японских военнопленных. Бывший главнокомандующий Квантунской армии обвинялся в руководстве деятельностью по подготовке бактериологической войны. Его приговорили к 25 годам лишения свободы в исправительно-трудовом лагере. В июле 1950 г. по запросу правительства Китая он и другие бывшие высокопоставленные японские военнослужащие были выданы Советским Союзом для привлечения к ответственности за военные преступления, совершённые на территории Китая. Он более пяти лет содержался под стражей в городе Фушунь. В июне 1956 г. после объявления амнистии был освобождён от отбывания наказания и репатрирован в Японию.

(Продолжение следует).
Леонид СВЕТЛОВ.



■ Спорт

В тройке лидеров

Спортсмены Хабаровского района активно принимают участие в краевых соревнованиях и занимают призовые места. Так, сборная команда муниципалитета по волейболу завоевала третье место в первенстве Хабаровского края.

Свои навыки продемонстрировали воспитанницы Ольги Маринчевой из села Некрасовка, Натальи Поповой из рабочего посёлка Корфовского и Ольги Гладырь из села Гаровка-1.

Соревнования проходили среди девушек до 14 лет. Его участниками стали восемь команд муниципальных образований региона.

Кроме того, воспитанники Руслана Гусенкова по киокусинкай карате также завоевали краевые награды в рамках первенства края.

Соревнования проходили во Дворце спорта посёлка Ванино.



Сюда приехали 260 юных спортсменов в возрасте от 8 до 15 лет из Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре, Амурска, Советской Гавани, Хабаровского района и Ванино.

Начинающие каратисты продемонстрировали свои умения в дисциплине «ката» – комплексах движений, похожих на бой с воображаемым противником, а также проводили бои с соперниками в полном контакте в дисциплине «кумите».

По результатам соревнований от Хабаровского района в дисциплине «ката» второе и третье место завоевали Вячеслав Белоусов и Кира Курило, соответственно. В дисциплине «кумите» обладателями бронзовых медалей стали Артём Пантелеев и Татьяна Шувалова.

Командные игры

Больше недели спортсмены муниципалитета боролись за главный приз – Кубок Хабаровского муниципального района по мини-футболу. Основной площадкой для проведения соревнований стала Спортивная школа Хабаровского муниципального района.

В соревнованиях приняли участие девять мужских команд из сёл: Тополево, Дружба, Некрасовка, Гаровка-2, Восточное, Ракитное, Сергеевка и рабочего посёлка Корфовского.

Команды были распределены на три подгруппы, в каждой из которых прошло по три игры. Три

команды, занявшие первые места в своих подгруппах, вышли в финал и в течение двух дней выявляли сильнейших.

По итогам спортивного мероприятия обладателем Кубка Хабаровского района по мини-футболу стала команда из села



Некрасовка. Серебряными призёрами стали спортсмены из села Дружба. Замкнули тройку лидеров футболисты из села Ракитного.

Преодолеть «Восточный рубеж»

Воспитанники спортивных секций киокусинкай, расположенных на территории сёл Некрасовка и Восточное, под руководством тренеров Михаила Жидкова и Дениса Гребеникова стали победителями и призёрами Всероссийских соревнований «Восточный рубеж».



Спортивное мероприятие прошло в городе Иркутске. На протяжении четырёх дней более 700 сильнейших спортсменов из 22 регионов России продемонстрировали своё мастерство

по киокусинкай. Участники показали свои отточенные навыки в дисциплине «ката», а также зрелищные поединки в дисциплине «кумите». По итогам Всероссийских соревнований

спортсмены из Хабаровского муниципального района, в составе сборной Хабаровского края, были награждены медалями первой, второй и третьей степеней.

В частности, в дисциплине «ката» Анна Палушина завоевала первое и второе место, Артур Адамян – второе и третье место. Также в этой дисциплине обладателями серебряной медали стал Максим Хан.

В дисциплине «кумите» первое место завоевал Максим Юрьев, «серебро» выиграла Дарина Рудакова. Замкнули тройку лидеров Анна Палушина, Дарья Боровцова и Владислав Черниговский.

Кроме того, несколько спортсменов получили спортивное звание «кандидат в мастера спорта».

Материал подготовил Максим ТУРАНОВ.

■ Качество жизни

И до вас дойдёт газ!

За прошедшие две недели жители края заключили 122 договора на догазификацию, всего же их уже почти 8 тысяч.

На очередном заседании штаба по догазификации заместитель председателя Правительства Хабаровского края по инфраструктуре Ирина Горбачёва отметила положительную динамику. Говоря о планах на будущий год, Ирина Горбачёва отметила:

– Главное – создать техническую возможность для подключения более 15 тыс. домовладений в крае. Для этого в 26 населённых пунктах необходимо построить 98 объектов газоснабжения общей протяжённостью около 715 км.

Также на заседании штаба обсуждался вопрос включения магистральных газопроводов «Сила Сибири» и «Сахалин – Хабаровск – Владивосток» в единую систему

газоснабжения. По поручению Президента РФ Владимира Путина это тот самый проект интеграции газотранспортных сетей запада и востока в одно целое.

Протяжённость переемычки между магистральными газопроводами составляет более 800 км. Трасса газопровода пройдёт по трём субъектам – нашему краю, Амурской и Еврейской автономной областей. Реализация проекта повысит надёжность поставки газа для Хабаровского края.

А пока представители министерств энергетики и социальной защиты края, «Газпрома газораспределения Дальний Восток», районных администраций в ходе подомовых обходов рассказывают

жителям о преимуществах сетевого газа, критериях догазификации, способах подачи заявок и мерах социальной поддержки, предоставляемых в регионе.

Проверить, входит ли населённый пункт в программу догазификации, можно на сайте Единого оператора газификации connectgas.ru в разделе «Проверить адрес».

Оформляется заявка любым удобным способом – дистанционно (портал Единого оператора газификации connectgas.ru, портал «Госуслуги») или лично в Многофункциональных центрах «Мои документы» и в Единых центрах предоставления услуг г. Хабаровска и Хабаровского района.

Единый центр предоставления услуг – ул. Брестская, д. 49б; ул. Урицкого, д. 9.

ХКС.

■ Мы и природа

Пятнистый олень забрёл на Хехцир

Как сообщает пресс-служба ФГБУ «Заповедное Приамурье», на территории Большого Хехцира впервые за 60 лет замечен пятнистый олень.

Появление этого удивительно красивого и ценного копытного животного зафиксировано с помощью фотоловушек, установленных в южной части Большехехцирского заповедника. Надо отметить, что пятнистые олени обитают в Китае, Корее и Японии. В России их можно встретить только в южных районах Приморского края. Ранее лесные красавцы попадали в объектив

фотоловушек в Анойском национальном парке. Но, как правило, пятнистые олени не задерживаются в наших заповедных лесах из-за большого снежного покрова. И вот это лесное чудо забрело на Хехцир!

Зимой лучшим кормом пятнистому оленю служат желуди, которые он достаёт из-под снега, сухие листья, почки и побеги дуба, акации, ильма, маньчжурского ореха,

бархата, ивы, клёна и ясеня. Опавшие листья, особенно дуба, поедают в течение всей зимы. К коре деревьев практически равнодушны. Летом основу питания животных составляют злаки, бобовые, также листья деревьев и кустарников.

Если любопытные читатели захотят воочию увидеть пятнистых оленей – посетите зоосад «Приамурский» им. В.П. Сысоева. Там проживают Гордый и Красавчик, которых в своё время привезли из Уссурийска, с местной оленефермы.

Леонид ОСИПЕНКОВ.

■ Вопрос – ответ

Об организованной перевозке школьников в Хабаровском муниципальном районе

Согласно части 2 статьи 40 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организация бесплатной перевозки обучающихся в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, между поселениями осуществляется учредителями соответствующих образовательных организаций.

Также согласно пункту 2.5 СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях», утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189, пешеходная доступность для обучающихся общеобразовательных организаций в сельской местности, необходимо организовывать транспортное обслуживание до общеобразовательной организации и обратно.

Таким образом, на управление образования администрации Хабаровского муниципального района, являющейся учредителем образовательных учреждений района, законом возложена обязанность по организации бесплатной перевозки учащихся и воспитанников как внутри поселений, так и между ними.

Управлением образования администрации района принято распоряжение администрации Хабаровского муниципального района от 29.08.2023 № 101-р «О порядке организации перевозки обучающихся общеобразовательных учреждений в 2023/2024 учебном году в Хабаровском муниципальном районе Хабаровского края», которым утверждены 23 маршрута для перевозки обучающихся.

Все маршруты осуществляются частными перевозчиками по до-

говору фрахтования. Утверждены паспорта маршрутов школьных автобусов, акты обследования дорожных условий. Комиссионное обследование дорожных условий на маршрутах проводится не реже двух раз в год (весенне-летнее и осенне-зимнее обследование). Также в образовательных организациях разработаны расписания (графики) движения по школьным автобусным маршрутам.

С начала нового 2023/2024 учебного года введены в эксплуатацию два новых маршрута: к МБДОУ с. Матвеевка, автобус осуществляет перевозку внутри населённого пункта и к МБОУ СОШ с. Мичуринское им. В.К. Арсеньева, перевозка осуществляется из с. Нагорного.

Школьными маршрутами пользуется 1051 обучающийся, перевозка осуществляется 14 автобусами, состоящими на балансе администрации района. Одновременно 636 обучающихся обеспечены бесплатными проездными билетами перевозками маршрутами рейсовых автобусов.

С целью обеспечения безопасности дорожного движения, руководителями образовательных организаций района из числа работников, образовательных организаций назначены ответственные за безопасность при осуществлении школьных перевозок, прошедшие инструктаж по охране труда, специальное обучение и аттестованные в установленном порядке, также назначены сопровождающие лица, прошедшие инструктажи по вопросам безопасности дорожного движения и правилам оказания первой медицинской помощи.

К управлению автобусами, допускаются водители, имеющие непрерывный стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории «D» не менее одного года и не подвергавшиеся в течение последнего года административному наказанию в виде лишения права управления транспортным средством либо административного ареста за совершение административного правонарушения в области дорожного движения.

Водители перед выездом в рейс в установленном порядке проходят медицинский осмотр с отметкой в путевом листе и соответствующей записью в журнале предрейсовых медицинских осмотров, а также инструктаж по охране труда.

При необходимости, родители (законные представители) обучающихся могут обратиться с заявлением на имя директора образовательной организации с просьбой об организации подвоза ребёнка до учреждения и обратно.

Соблюдение прав детей на транспортное обеспечение, в том числе по перевозке обучающихся к образовательным организациям, находится на постоянном контроле администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края.

В случае возникновения вопросов, разногласий при организации подвоза обучающихся к образовательным организациям между потребителем данной услуги и её поставщиком, родители (законные представители) могут обратиться с письменным заявлением в образовательную организацию, управление образования, администрацию района. Контакты управления образования администрации Хабаровского муниципального района: 8 (4212) 38-19-60, urprav-hb@yandex.ru.

Администрация Хабаровского муниципального района.

Гороскоп

11 – 17 декабря

Овен



Вам понадобятся предусмотрительность и умение мгновенно принимать решения. Ваши отношения с начальством могут стать напряжёнными. Будьте осторожнее при общении с окружающими. В выходные деловые переговоры могут оказаться весьма плодотворными. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – понедельник.

Телец



Перед вами открываются блестящие перспективы, но это не значит, что нужно куда-то спешить. Эта неделя потребует от вас скрупулёзности и тщательности. На вашем пути не предвидится практически никаких препятствий. Вы сможете виртуозно применить на практике свои дипломатические способности. Успехи детей станут вашей маленькой победой. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный день – вторник.

Близнецы



У вас появится желанная свобода действий. Но ей необходимо разумно распорядиться. Анархическое настроение и завоёвывание свободы любой ценой наверняка принесут вам разочарование и ненужные потери. Постарайтесь следить за своей речью, а также будьте честными с собой и окружающими. Выходные могут оказаться великолепными для отдыха и личных побед. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – среда.

Рак



Неделя может оказаться благоприятной и принести нормализацию отношений с партнёрами. Общение с интересными людьми позволит вам обрести источник дополнительного заработка. Близкие люди могут обратиться к вам за помощью, постарайтесь не отказывать им. Целеустремленность и усердие на работе помогут добиться отличных результатов. В выходные не рассказывайте окружающим о своих успехах, так как это может стать причиной зависти. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – суббота.

Лев



Немало сил придётся приложить к работе, но ваш боевой характер поможет всё преодолеть. Не исключено, что именно сейчас наступает весьма важный период в карьере. В выходные займитесь обновлением гардероба и изменением имиджа. По возможности помогите друзьям, нуждающимся в вашей помощи. Благоприятный день – среда, неблагоприятный день – четверг.

Дева



Сдержанность, сосредоточенность и скромность – вот те качества, которые позволят вам достичь максимального успеха по всем направлениям. У вас при незначительных усилиях многое будет получаться словно само собой. В выходные желательно уделить больше внимания здоровью и семье. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – среда.

Весы



Делайте всё неторопливо, если хотите избежать перенапряжения и нервных срывов. Постарайтесь проявить избирательность в контактах. Ваше домашнее хозяйство будет нуждаться во внимании и обновлении, особенно если вы его малость запустили. Выходные лучше посвятить светскому общению или отдыху за городом. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный день – понедельник.

Скорпион



Воздержитесь от рискованных затей. Работа будет плодотворной, ожидаются интересные встречи и приятные сюрпризы. Концентрироваться стоит только на самых важных и неотложных делах. В выходные дни не забывайте, что близкие люди ждут от вас тепла и участия. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – четверг.

Стрелец



У вас появится возможность проявить свои деловые качества. Будьте осторожнее в действиях, не забывайте, что болтун – не только находка для шпиона, но и особо удачливый искатель малопрятных приключений на собственную голову. В выходные постарайтесь составить чёткий план действий и придерживаться его. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – суббота.

Козерог



Вам будет трудно осознать, что, собственно, вы делаете. Заниматься лучше мелочами, а также делами, в которых ошибиться невозможно. Могут возникнуть сложности в отношениях с друзьями. В личной жизни возможны проблемы, связанные с сильной занятостью на работе. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – пятница.

Водолей



Вам придётся приложить немалые усилия для того, чтобы ничто непредвиденное не нарушило ваших планов. Возможны мелкие бытовые проблемы, возникающие на ровном месте. Активизируйте свою деятельность, начальство это заметит и оценит. Постарайтесь не срывать своё раздражение на близких людях. В выходные пообщайтесь со старшими родственниками, они дадут ценные советы, которые помогут вам избежать ошибок. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный день – среда.

Рыбы



Вы можете, при желании, осуществить свои замыслы. Риск или авантюра приведёт вас к провалу или разочарованию. С начальством лучше не конфликтовать. Постарайтесь зарекомендовать себя добросовестным работником. Выходные пройдут весьма романтично. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный день – вторник.

